

市第二实验中学成功创建河南省中小学“书香校园”

本报讯(记者 李文斌 通讯员 朱崇崇)近日,2021年河南省中小学“书香校园”评选结果出炉,市第二实验中学凭借优良的阅读环境、特色阅读课程、多彩的阅读活动,被评为2021年河南省中小学“书香校园”。

近年来,市第二实验中学把营造读书氛围、打造“书香校园”作为校园文化建设和学校精神文明建设重点工作,坚持立德树人根本任务,以创办“有质量、有文化、有特色”的强校为办学目标,秉持“养浩然正气、育君子之风”的育人理念,培育德、智、体、美、劳全面

发展的社会主义建设者和接班人。该校尊重学生的个性发展,注重培养学生的阅读与书写习惯。

为激发师生阅读兴趣,引导师生好读书、读好书、读整本书,该校常态化开展“读教育名著 做学习型教师”读书活动,以读书演讲、心得体会交流、文化沙龙等形式开展教师读书活动;在寒暑假,提倡老师撰写读书笔记,树立终身学习理念;每学期全体教师摘抄读书笔记不少于5000字,并结合教学实际撰写读书体会和反思。目前教师读书心得已整理编辑成册。

开展“诵读经典 传承文明”活动。该校借助重要节日,举办以清明节、端午节、中秋节、重阳节等为主题的经典诵读展示活动;在元旦节联合漯河小学举办元旦诗会,激发学生读书热情,营造浓厚的读书氛围。

该校加强图书室及班级图书角建设,提高图书使用效率。组织开展“书香班级”文化评选活动,加强各班书香文化建设;引导各班积极建设图书角,举行“读书漂流”活动,完善借书登记制度,设立图书管理员,规范化管理班级图书角。

该校引导学生坚持在每天晨读、晚上

读报时间诵读国学经典;语文组自编校本教材,融入国学、家乡文化等内容,从道德、礼仪、文化、风俗等方面对学生进行教育,传承中华优秀传统文化,拓展学生视野。

该校定期举办读书交流会、佳文赏析分享会、“我读书、我快乐”演讲比赛、“中华魂”读书征文比赛、课本剧展演、手抄报评比、书信比赛等,为学生提供展示自己的舞台。建校以来,市第二实验中学多次荣获省级、市级诵读比赛一等奖;有多位师生在省、市级征文比赛中获奖。

教育监督热线

13303958277 13503959800

微信公众平台



- ◆政策信息
- ◆教育视窗
- ◆投诉建议
- ◆违规举报

亦师亦友 共同成长

——记郾城实验高中教师陈晓光

■文/图 本报记者 尹晓玉

早上5点30分,闹钟一响,陈晓光立即起床,快速洗漱后走出家门。冬天的清晨寒气逼人,路灯下行色匆匆的大都是上学的孩子和送孩子上学的家长。陈晓光快步向学校走去。她是郾城实验高中的一名班主任。走进教室,看着学生们陆续到来并开始晨读,陈晓光的心安稳下来,一天的工作就这样开始了。

15年前,陈晓光大学毕业后成为一名高中语文老师。初登讲台,她便立志成为学生的良师益友。2013年开始担任班主任的陈晓光把全部的时间和精力都用到学生身上,不断完善教学方法,不断探索与学生的相处之道。

“近年来,高中生的见识越来越广,他们接受新事物的渠道和能力甚至远超老师,仅凭传统的说教很难开展教学工作。

该如何与他们成为朋友,走进他们的内心世界?这是我平时思索最多的问题。”陈晓光说,从2020年9月带新一届学生开始,她逐渐转变教育教学思路,课下主动与学生聊生活、聊学习,摸清学生的爱好、了解他们的性格,尝试站在学生的角度看问题。闲暇时,她会去网上了解学生们喜爱的偶像,以便在跟他们交谈时有更多共同话题。

一年多来,学生对陈晓光的称呼一直在变化,从刚开始的“老师”,到后来的“老班”,再到现在的“光姐”。随着称呼的变化,陈晓光与学生一起构建了温馨又团结的班集体。

除了在学习上靠近学生,在教学上,陈晓光更是下足了力气。她非常注重学生在课堂上的参与度,努力激活学生的思维,让学生成为课堂的主角。比如上复

课时,如果老师反复讲解知识点,课堂气氛就会沉闷无趣。这个时候增加学生的参与感,让他们自己进行讲解,就会使课堂气氛活跃起来。学生常常会就一个问题发表自己的看法,时而严肃时而调侃,在欢声笑语中感受到语文学习的乐趣。

15年来,陈晓光一直从事高中语文的教育教学工作。她开朗的性格和活泼的教学风格,深受学生的喜爱,也得到了同事的赞许和领导的信任。她先后荣获郾城区优秀教师、市教学改革先进个人、市级青年骨干教师、市级师德师风先进个人等称号。

“我希望能够通过自己的努力影响和鼓励更多学生,成为他们的朋友,与他们一起享受成长的喜悦。”陈晓光说。

市实验中学表彰“校园之星”

近日,市实验中学举行2021年第三季度“新时代好少年”暨“校园之星”颁奖典礼,对表现优异的学生予以表彰、奖励。

本次活动共选出8位“好少年”和10位“校园明星”。获奖学生领奖后合影留念,并感谢学校和老师的辛勤教导与用心培育。

刘成威 陈明

漯河小学举办迎新年书画作品展

本报讯(记者 于文博)12月28日,漯河小学举办以“丹青妙笔绘党情”为主题的师生书画作品展。

展出的油画、水彩、国画、彩铅、剪纸、书法等500多幅作

品,引得人们连连称赞。油画作品《春意浓》笔法细腻、色彩和谐;剪纸作品《梅兰竹菊》手工精湛、栩栩如生;黏土作品《二十四节气》清新可爱、活灵活现。

郾城区东街小学开展师生读书交流活动

本报讯(见习记者 王嘉明)12月24日,郾城区东街小学组织师生开展读书交流活动。

此次活动内容丰富多样、形式多样。教师韩俊克以《爱心和教育》为题,结合工作实践,分享了自己的读书心得。五(1)班学生的经典诵读把经典诗词以吟唱的形式表现出来,赢得了观众的阵阵掌声。“书

少年”“书香家庭”的颁奖环节把现场气氛推向了高潮。

本学期,该校积极组织教师开展“共读一本好书 分学科读书交流”“即兴演讲”等活动,并在学生中开展分年级阅读、经典诗词背诵、“我家的读书故事”等系列读书活动,旨在营造浓郁的读书氛围,引导学生进行多种形式的阅读,对他们进行潜移默化的教育。

习作园地

我和小树共成长

■郾城区实验小学四(2)班 魏一辰

2014年,妈妈在门前栽了一棵小树,让我和它比赛成长。每年过生日时,我都会跑到小树面前,和它比身高,但每次都比不过它。平时,我有什么不高兴的事儿都讲给它听。它仿佛也听懂了,树叶在风中“沙沙”作响,好像在安慰我。

有一次,我期中考试没考好,回到家便向小树诉苦:“我今天完蛋了。考试没考好,老妈一定会让我吃‘皮蛋炒肉丝’……”说着,泪水顺着我的脸颊滑落。这时,一阵微风吹来,小树晃动着枝条,仿佛在说:“没关系。这次没考好,你

还要继续努力,争取下次考个好成绩!”

还有一次,外面狂风大作,接着就下起了倾盆大雨。我连忙跑到窗口去看小树,发现小树被吹得左摇右摆。我担心极了,心想:小树你一定要挺住呀!风婆婆也轻点儿吹……终于,风停雨住,我连忙跑去看小树。小树的树枝断了一根,但依然笔直地挺立着,仿佛在骄傲地说:“这点风雨算什么,我是打不倒的。”

看到小树如此顽强地面对风雨,我在心里为自己加油:我也要像小树一样,无论遇到什么样的困难都勇敢面对。我要和小树一起茁壮成长,成为栋梁之材。

指导老师:王二华

白鹭

■太行山路小学五(1)班 赵一涵

白鹭是一种可爱的小鸟。它身段修长,约45-90厘米。它有着雪白的羽毛,喙是黑色的,脚大部分为黄绿色。它常曲缩一脚于腹下,仅以一脚站立。

在鸟的世界里,白鹭非常会打扮。白鹭也有恋爱季节,每到7月就会换上美丽的繁殖羽,仙气十足。变化是从头部开始的,它们会长出两根翎羽,约20厘米长;胸前的羽毛也跟着变化,矛状的羽毛一簇簇长出来。

白鹭的巢多数筑于近海岸的岛屿、海岸悬崖处的岩石或矮小的树杈之间。巢的形状为浅碟形,结构简单,材料主要是枯草茎和草叶,距离地面一米左右。

白鹭主要吃小鱼小虾、蝌蚪、蟹、水生昆虫等。它们的捕食速度很快,好像箭一样飞过去,精准地把食物啄到嘴里。

白鹭一般在5-7月生蛋,一次生2-4个。等20多天,白鹭宝宝就会破壳而出了。

白鹭真是一种美丽又可爱的鸟啊!

指导老师:张卫华

简讯

●12月27日,漯河五高举行读书分享交流活动。李文斌

●12月28日,郾城区西南街小学开展了“关爱贫困生 走访慰问温暖”行动。马冲

●12月28日,郾城中学东校区开展了暖冬助学行动。王舒洁

●12月28日,许洼小学对家庭经济困难学生开展家访活动。刘小会



- 12月29日,郾城区伊坪小学举行毛泽东诗词诵读成果展示活动。高晓英 摄
- 12月28日,郾城区许洼小学开展“小手拉大手 建设美丽郾城”主题教育活动。图为教师和家长代表在横幅上签字。潘铭英 摄
- 12月27日~31日,源汇区空冢郭镇初级中学举办首届校园体育节。本报记者 李文斌 摄
- 12月28日,市豫剧团到市第二实验小学开展2021年戏曲进校园活动。见习记者 王嘉明 摄
- 12月29日,漯河二中组织志愿者到吴城镇中心小学开展结对帮扶活动,为学生送去文体用品。本报记者 刘岩 摄
- 12月23日,漯河二高动漫社举行了“笔舞迎新年”活动。汪玉 摄
- 12月27日,郾城区教育局组织工作人员到帮扶的新店镇新村、周庄村开展乡村振兴人居环境集中整治志愿服务活动。李军营 潘范学 摄



源汇区实验学校音乐社团活动异彩纷呈

2021年秋季学期开学以来,积极响应“双减”政策的源汇区实验学校为激发学生学音乐的兴趣,提升学生的审美能力,开设了多个音乐社团,提升学生核心素养。

“表演唱”社团成员由该校一、二年级的学生组成。他们热爱唱歌与表演,在各类音乐活动中享受音乐的乐趣。在课程内容的设计上,社团积极

引导学生在音乐活动中不断发现、感受、表现美,并从中体验各种美好情感。同时,社团还帮助学生锻炼出健康的形体,涵养出良好的气质,培养了学生的自信心和活泼健康的性格。

“云上童声”合唱团在本学期选择了不同风格的作品进行训练。在不同体系的多声部和声训练和歌曲节奏变化训练中,学生们互相倾听、相互配合,在

沟通与交流中解决问题,增进了友谊,形成了向上友善、积极进取的团队正能量。

非洲鼓声音响亮、节奏感强、易懂易学。非洲鼓社团通过寓教于乐的教学方法集教育与娱乐为一体,深受学生喜爱。

葫芦丝又称葫芦笙,是有着悠久历史和深厚文化底蕴的中国传统民族乐器,其

音色细腻柔美,外观古朴典雅,学习入门简单。“丝音竹韵”葫芦丝社现有成员26人。学生学习葫芦丝,可以增加肺容量、促进身体健康,还能很好地开发智力、提升想象力。

“花儿舞蹈”社团为学生展示自我提供了良好平台。团员们通过勤奋练习,多次在市级、区级舞蹈比赛中取得优异成绩。

李甜甜